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PROJEKTOVÉ  PODPORY  (Sekcia projektových podpôr) 
 

Poľnohospodár je viazaný na poľnohospodársku pôdu ako na svoj výrobný 
prostriedok. Na to, aby bol schopný naplno využívať pôdu pri zohľadnení efektívnosti výroby 
a ochrany životného prostredia, musí chtiac-nechtiac investovať, napríklad do strojového 
parku, pozberových liniek a skladovacích kapacít. Podobnú situáciu zažíva farmár aj 
v živočíšnej výrobe. Zníženie výrobných nákladov a zvýšenie úžitkovosti hospodárskych 
zvierat priamo závisí od dobrého zaobchádzania so zvieratami a dobrej krmovinovej 
základne. Jedným slovom, efektívnosť a konkurencieschopnosť stojí peniaze. 

 
Informácie, legislatívu, formuláre a príručky na ich vypĺňanie uverejňuje PPA na 

internetovej stránke www.apa.sk v časti Sekcia projektových podpôr. 
 
Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka (EPFRV) spoločne so štátnymi 

verejnými prostriedkami umožňuje poľnohospodárom prostredníctvom projektových podpôr 
cez Program rozvoja vidieka SR 2007 – 2013 (PRV 2007 – 2013), aby čiastočne uskutočnili 
svoje investičné zámery, ale pritom je nevyhnutné mať na pamäti, že: 
 
PROJEKTOVÁ PODPORA NIE JE URČENÁ NA RIEŠENIE EKONOMICKEJ SITUÁCIE 
POĽNOHOSPODÁRA, JE FINANČNÝM PRÍSPEVKOM NA MODERNIZÁCIU FARMY. 
 
ŽIADATE Ľ NEMÁ NA PROJEKTOVÚ PODPORU PRÁVNY NÁROK. 
SCHVÁLENIE PODPORY ZÁVISÍ OD OBJEMU FINAN ČNÝCH PROSTRIEDKOV 
VYČLENENÝCH  NA   VÝZVU   A  OD KVALITY  PREDLOŽENÉHO  PROJEKTU. 
 
Stále platí, že systém projektových podpôr sa zakladá na princípe refundácie, to znamená, že 
sa musí dodržať postupnosť: 
 
ŽIADATE Ľ/ KONEČNÝ PRÍJEMCA:    ŽIADOS Ť (PREDLOŽENIE PROJEKTU)          
 

       PPA:   SCHVÁLENIE PROJEKTU       
 
                             KONEČNÝ PRÍJEMCA:   REALIZÁCIA INVESTÍCIE           
 

KONEČNÝ PRÍJEMCA:   PREUKÁZANIE  REALIZOVANEJ  INVESTÍCI E 
 

                                           A JEJ   FINANCOVANIA       
 
       PPA: POSKYTNUTÁ PLATBA  
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ÚLOHY PPA SÚVISIACE S PROJEKTOVÝMI PODPORAMI 
 

PPA implementuje programy a schémy podpôr pre poľnohospodárstvo, potravinárstvo, 
lesné a rybné hospodárstvo i rozvoj vidieka na území Slovenskej republiky poskytovaním 
finančných prostriedkov z fondov EÚ a zo štátneho rozpočtu SR  podľa zákona č. 543/2007 
Z. z. o pôsobnosti orgánov štátnej správy pri poskytovaní podpory v pôdohospodárstve a 
rozvoji vidieka. Ministerstvo pôdohospodárstva SR ako riadiaci orgán pre Program rozvoja 
vidieka SR 2007 – 2013 poverilo Pôdohospodársku platobnú agentúru implementáciou  PRV 
2007 – 2013 na území SR na základe dohody o plnomocenstve č. 606/2008-910. 
 
Čo to znamená 
PPA vyhlasuje výzvy a následne prijíma, schvaľuje, kontroluje, vypláca a monitoruje 
projekty. Týchto pár slov za sebou skrýva komplex činností náročných na čas, technické 
vybavenie,  a hlavne personálne obsadenie.  
 
Prečo bolo toľko projektov neúspešných 
Finančné požiadavky prijatých žiadostí o nenávratný finančný príspevok (NFP) čiže prijatých 
projektov  dosiahli približne dvojnásobok celkovej sumy vyčlenenej pre príslušné opatrenia. 
To znamená, že bolo podaných a prijatých priveľa projektov. V prípadoch keď finančné 
možnosti nemôžu uspokojiť všetky predložené žiadosti o NFP, rozhoduje o úspešnosti bodové 
hodnotenie projektu.  
 
Prečo trvá vyhodnocovanie tak dlho 
Vyhodnotenie projektov je proces pozostávajúci z posúdenia: oprávnenosti žiadateľa, 
oprávnenosti výdavkov, splnenia kritérií spôsobilosti a bodovacích kritérií. 
Implementácia Programu rozvoja vidieka 2007 – 2013 je naplánovaná do roku 2015. Na prvé 
výzvy na prijímanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok pre poľnohospodárov bol 
vyčlenený šesťročný finančný limit z celkových sedemročných disponibilných limitov 
určených Európskym poľnohospodárskym fondom pre rozvoj vidieka. (EPFRV).  Vyhodnotiť 
a následne kontrahovať šesťročný limit  vyžaduje veľa práce aj času.  
 
ZJEDNODUŠENIE PREDKLADANIA ŽIADOSTÍ 
Už implementácia predchádzajúcich programov (predvstupový program SAPARD, Sektorový 
operačný program Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka 2004 – 2006, Plán rozvoja vidieka 
2004 – 2006) naznačili,  čo najväčšmi komplikuje život poľnohospodárom aj PPA v súvislosti 
s projektovými podporami. Je to administratíva. Pracovné postupy v procese vyhodnocovania, 
schvaľovania a vyplácania projektov sa PPA snaží maximálne zjednodušiť, ale musí brať 
zreteľ na dodržiavanie účinných kontrolných mechanizmov podľa predpisov únie. 
Ústretový krok týkajúci sa zjednodušenia sa naplno prejavil pri posledných výzvach 
zverejnených na opatrenia č. 1.1 a 2.1, čo istotne ocenili všetci žiadatelia. Z povinných príloh 
žiadosti o nenávratný finančný príspevok sa stali nepovinné do času, kým PPA  neuzatvorí 
s príjemcom zmluvu o poskytnutí NFP. Žiadateľ teda predkladal na základe výzvy len 
vyplnený formulár žiadosti bez povinných príloh. Žiadateľov ktorí splnili kritériá nad 
hranicou finančných možností PPA pred podpisom zmluvy o poskytnutí NFP písomne vyzve 
na doplnenie žiadosti o povinné prílohy. 
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ČO SA CHYSTÁ 
Sekcia projektových podpôr sa do konca roka 2010 bude sústrediť najmä  na: 

• Ukončenie procesu uzatvárania zmlúv alebo vyraďovania projektov prijatých na 
opatrenia č. 1.1 v druhej výzve. 

• Ukončenie procesov vyhodnocovania opatrenia č. 1.4 – Zvýšenie hospodárskej 
hodnoty lesov. 

• Ukončenie procesov vyhodnocovania projektov prijatých v  podopatrení č. 3.2 –
Podpora činností v oblasti vidieckeho cestovného ruchu – časť A i časť B. 

• Ukončenie uzatvárania zmlúv na schválené projekty z opatrení č. 3.4.1 – Základné 
služby pre vidiecke obyvateľstvo a č. 3.4.2 – Obnova a rozvoj obcí.  

• Prijímanie a vyhodnotenie projektov v rámci opatrenie 3.1 – Diverzifikácia smerom k 
nepoľnohospodárskym činnostiam. 

• Uzatvorenie zmlúv s novými miestnymi akčnými skupinami (MAS) 
• Autorizáciu platieb už schválených projektov. 
 

 
AKO BYŤ ÚSPEŠNEJŠÍ 
Na úspešnosť projektu neexistuje recept, ale možno ovplyvniť kvalitu projektu. 
Najdôležitejšie je, aby si žiadateľ stanovil reálne ciele a vyvaroval sa zbytočných chýb. 
 

 
NAJČASTEJŠIE CHYBY 

• nedostatočne vyplnený formulár žiadosti 
• neoprávnenosť žiadateľa (žiadateľ nemá zapísanú činnosť v OR) 
• postup žiadateľa pri výbere dodávateľa tovaru, stavebných prác a služieb  
• zmluvy s dodávateľmi tovaru, stavebných prác a služieb sú podpísané pred výberovým 

konaním 
 
 
POISTENIE MAJETKU A ZÁLOŽNÉ ZMLUVY 
Podľa ustanovenia § 3 ods. 1 zákona č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v znení 
neskorších predpisov je PPA  povinná využívať všetky právne prostriedky na ochranu 
majetku štátu a dbať, aby nedošlo najmä k jeho poškodeniu, strate, zneužitiu alebo zmenšeniu. 
Ako akreditovaná platobná agentúra členského štátu Európskej únie musí PPA poskytovať 
záruky aj za náležitú ochranu finančných záujmov spoločenstva. Agentúra preto ukladá 
konečnému príjemcovi pomoci povinnosť založiť majetok spolufinancovaný z EPFRV 
v prospech Pôdohospodárskej platobnej agentúry do výšky záväzku vyplývajúceho zo zmluvy 
o poskytnutí nenávratného finančného príspevku a vypracováva zmluvy o zriadení záložného 
práva, čím sa proces autorizácie platieb predlžuje. 
 


